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Штучний інтелект (ШІ) стає ключовим чинником формування конкуренто-
спроможності підприємств у цифровій економіці.

Його інтеграція у виробничі та управлінські процеси дозволяє підвищити 
ефективність операцій, оптимізувати використання ресурсів та створювати нову 
додану вартість.

Використання систем ШІ забезпечує підприємствам можливість 
прогнозування ринкових тенденцій, персоналізації продуктів і послуг, а також 
автоматизації прийняття рішень на основі великих даних [1].

Конкурентоспроможність сучасного бізнесу дедалі більше залежить від 
здатності впроваджувати інноваційні технології та адаптуватися до швидких 
змін середовища.

Застосування ШІ дозволяє підприємствам скорочувати витрати, підвищувати 
точність управлінських рішень і швидко реагувати на зміни попиту [2].

Крім того, використання алгоритмів машинного навчання сприяє 
покращенню процесів прогнозування продажів, управління запасами та аналізу 
поведінки споживачів, що підвищує їхню гнучкість і стійкість на ринку [3].

Особливо важливим є використання ШІ для аналізу конкурентного 
середовища та побудови стратегій розвитку.

Інтелектуальні аналітичні системи здатні виявляти приховані закономірності 
у великих масивах економічних даних, визначати нові можливості для інновацій 
та розробляти рекомендації для управлінців.

Це дозволяє підприємствам формувати конкурентні переваги на основі 
знань, а не лише капіталу [4].

Водночас впровадження ШІ супроводжується певними ризиками — 
високою вартістю технологічних рішень, браком фахівців, етичними питаннями 
щодо використання даних.

Тому для забезпечення сталого економічного розвитку доцільним є 
формування державних стратегій цифрової трансформації, які передбачатимуть 
підтримку впровадження ШІ на рівні малого та середнього бізнесу, розвиток 
цифрових навичок персоналу та створення сприятливих умов для інновацій [5].

Отже, штучний інтелект є не лише технологічним інструментом, але й 
стратегічним чинником зміцнення конкурентоспроможності підприємств.



13

Його раціональне впровадження формує нову економічну парадигму, у 
якій успіх визначається здатністю ефективно використовувати дані, інновації та 
знання.
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